

中超明星赛缺“星”味

作为中超联赛一个赛季的“汇报表演”,2012中超全明星赛昨晚在广州天河体育中心落幕,明星队最终1比0小胜

替补出战的联赛冠军广州恒大。不过,比赛却凸显出人气不足、乏人关注等问题。无人追星的明星赛,将来势必需要改革。



■ 金牌球市天河体育中心昨晚看台上稀稀拉拉 图 CFP

体坛观察

金牌球市不捧场

广州球市,向来火爆。联赛中但凡恒大的主场,至少会有三四万球迷涌入天河体育中心。有这样一项统计数据:今年全球上座率前100名的球场,亚洲占据6席,中超联赛有4座,其中广州恒大以场均35886人排名亚洲第一。偏偏是这场明星赛,“毁”了天河美名,现场只有5000余名球迷。

除了恒大主帅里皮早早宣布将以球队替补出战的因素之外,比赛当天的时间安排恐怕也是影响上座率的重要原因。原本已经是安排在周三而非周末举行,开球时间却还定在18时30分,此时很多人还才刚刚下班,根本无法从容赶到球场观战,尤其是那些远离市区的球迷。这也让不少媒体记者难以理解足协为何会如此安排,“难道他们不想让更多的球迷来现场加油吗?”

比赛场面不出彩

作为一场表演赛,最大的看点就是明星和进球,娱乐性和观赏性才是最重要的。可惜的是,今年的中超明星赛很难让人找到这种娱乐的感觉。

在明星队入选球员方面,尽管也有原巴萨中场凯塔、前英超锋霸雅库布助阵,但作为今年中超最大牌的两大外援,德罗巴和阿内尔卡根本没有入选,联赛金靴、江苏舜天的达纳拉赫也因伤缺席,大大减弱了本场比赛的星味。

从比赛过程看,由于以替补阵容出战的广州恒大雪藏了孔卡、穆里奇、郜林等大部分主力,以至于场面平淡无奇,精彩的配合与射门寥寥。上半时临近结束前,明星队最大牌的凯塔中路送出妙传,刘建业前插飞身捅射得手,这才打破场上僵局。不过恒大似乎也没有太大的兴趣想要扳平,1比0的比分延续到终场,这也是中超明星赛成立以来的最小比分。在往年,常常有3比3甚至7比7这样的比分出现。

时间安排不周到

中超明星赛为何遭受种种冷遇?比赛时间的安排,恐怕是罪魁祸首。

恒大主帅里皮早在赛前一天就对外宣布,明星赛他将派上替补阵容。不是里皮不解风情,他实在也是迫不得已——11月10日足协杯决赛首轮就要开打,恒大客场挑战贵州人和,对于志在双冠王的恒大而言,谁会让自己的主力球员去经受4天2赛的折磨?

难怪,就连明星队球员徐亮也表示:“冠军队都不上主力,比赛肯定不好看。不过我要是冠军队主教练,也不会派出主力,恒大马上就要打足协杯决赛,对他们来说那才是至关重要的。”

明星赛到底应该放在什么时候办最好?距离联赛结束日期太久,球员状态无法保证,各队外援也都已回国。放在下赛季开打之前,有的外援可能已不续约,一些球员也怕受伤影响新赛季……想要把明星赛好好办下去,恐怕还得足协多动脑子才行。 本报记者 关尹

巴萨今晨吞苦果 缺乏高大中后卫

本报讯(记者 黄永顺)巴萨缺乏高大中后卫的不足,今晨让他们付出代价,在欧冠客场1比2不敌凯尔特人。不过巴萨主帅比拉诺瓦赛后强调,巴萨不会考虑引进高大后卫。

巴萨中前场超强攻击力,常常掩盖了他们后防线身高上的劣势。今夏欧洲杯转会期间,巴萨也没有引进高大后卫。尽管巴萨欧冠前三轮全胜,不过他们今晨吞下苦果,开赛20分钟,被凯尔特人21岁小将万亚马利用角球机会头球破门,这个失球再次暴露了巴萨因为缺乏高大后卫,争抢头球时的劣势。

正当巴萨全力追平比分时,凯尔特人在82分钟防守反击得手,巴萨0比2落后。虽然梅西补时阶段攻入一球,不过难以挽回败局。巴萨此战全场控球占据66%的绝对优势,击中门框范围内的射门以14比3遥遥领先。

巴萨主帅比拉诺瓦赛后说:“我们本可以在今夏引进高大后卫,不过我还是希望通过我们的攻势加以弥补。阿比达尔受伤,让我们的后防面临更大压力,但我们可以加强保护,减少对方的角球机会。”



■ 巴萨输球,梅西沮丧 图 CFP

今晨欧冠战报

(后四小组第四轮)

E组	
切尔西	3比2 顿涅茨矿工*
尤文图斯	4比0 北西兰
F组	
拜仁慕尼黑*	6比1 里尔
巴伦西亚	4比2 鲍里索夫
G组	
本菲卡	2比0 莫斯科斯巴达
凯尔特人	2比1 巴塞罗那*
H组	
布拉加	1比3 曼联*
克卢日	1比3 加拉塔萨雷

(带*球队暂居各自小组积分榜首)

收视指南

上视五星体育频道今天21时45分将转播ATP年终总决赛小组赛费德勒与费雷尔、蒂普萨勒维奇与德尔波特罗比赛实况。

央视五套今天18时35分将转播2012年中超联赛年度颁奖盛典实况。

国足年度收官战情定上海

下周三对阵新西兰 球票今起发售

本报讯(记者 关尹)对于上海球迷来说,能够有机会在家门口多看一场国足的年度收官战,也算是一件幸事。本月14日晚,中国队与新西兰的友谊赛将在虹口足球场打响,而首批国脚今天赶到上海报到,在浦东世纪公园球场进行为期一周的集训。

这场中新之战是为了中国与新西兰两国建交40周年而举办的,新西兰政府对此高度重视,建议把比赛放在上海。同时,这不仅是国足今年在上海的首次亮相,更是卡马乔的球队2012年的最后一场正式比赛。而对申花球迷来说,这场比赛也有着特别的意义——由于国脚冯仁亮已经基本敲定转会事宜,这恐怕也将是他在上海的告别赛。

此前,足协已经公布了新一期国家队集训名单。打完昨晚的中超明星赛之后,按照要求,首批国脚今天下午2时之前抵达上海报到,而广州恒大、贵州人和两支球队的国脚,则报到可以推迟到足协杯结束后的11月11日下午。

有着“全白军团”之称的新西兰队,昨天也公布了参赛球员名单。由于他们希望在2014年巴西世界杯预选赛中取得大洋洲头名,以争夺一个参赛名额,因此对这场热身赛相当重视,主帅赫伯特特意召回了包括老将内尔森、克里斯·伍德、温斯顿·里德等3名英超球员。此外,名单中还有几个中国球迷熟悉的名字:此前效力中超深圳队、现效力中甲重庆队的前锋基伦,以及曾经承诺加盟鲁能后来又反悔、引起轩然大波的前锋斯梅尔茨。

提起新西兰队,中国球迷印象最深刻的恐怕就是1982年1月10日,当时的国足在新加坡与对手进行了一场世界杯预选赛亚大区附加赛,最终1比2告负未能出线。那是2001年十强赛晋级之前,中国足球距离世界杯决赛圈最近的一次。

中新之战的比赛球票今天起发售,球迷可以前往虹口足球场售票厅或者登录买票网购票。

没有最弱 只有更弱

场外音

一年多前,当布拉泽维奇率领的国奥队无缘伦敦奥运会时,被外界冠以“最弱一代”称号;如今,另一位洋帅克林克麾下的国青队,在亚青赛小组赛三战皆墨早早淘汰时,不少人又惊呼,这才是“最弱一代”。

到底谁比谁弱?套用一句广告词,没有最弱,只有更弱,一代更比一代弱。

尽管昨晚的最后一战,国青队面对劲敌韩国队时表现出了一定的血性和技术,但它只不过是回光返照而已。连泰国队都敢输,这些早早打上中超联赛的少年精英们,还会不会那样趾高气昂?以后不用再提“恐韩症”了,“恐泰症”已取而代之,有一天连印尼、越南这样的球队,都会让我们羞愧难当。

看着国奥球员粗糙的脚下技术和可怜的技术素养,再想想中国足球羸弱的青少年基础,难怪电视评论员黄健翔发出如此哀叹:“世界杯、世青赛将来30年内都没戏。”

30年太短。倘若能够在我辈有生之年看到国足再进一回世界杯,也算幸事了。 关尹

申花“津门三少”之一

王冠伊加盟泰达

本报讯(记者 许明)申花的“津门三少”恐仅剩宋博轩一人。昨天,天津泰达俱乐部通过官网宣布,上海申花队的天津籍后腰王冠伊自由加盟,双方签约3年。此前,已有消息称冯

仁亮将在下赛季转会广州恒大。

王冠伊今年23岁,是土生土长的天津人,2010赛季他和冯仁亮、宋博轩一起,从当时身处中乙的天津火车头俱乐部打包转会上海申

花,3人当时的身价总计为60万元。

根据申花官网资料,王冠伊本赛季出场8次,累计653分钟。年初蒂加纳上任后,王冠伊曾是法国主帅着重栽培的几名小将之一,获得过多次首发出场机会。但随着蒂加纳的下课,王冠伊也渐渐失去上场机会,远离球迷的视线。

据悉,王冠伊本赛季末与申花合同到期,此次属于自由转会天津泰达。